

Нюксенская районная газета.  
Основана 15 декабря 1931 года.

# НОВЫЙ ДЕНЬ



СРЕДА, 1 апреля 2015 года,  
№ 24 (10869)

Газета выходит по средам и пятницам

## В Представительном Собрании района Отставка главы принята

На прошлой неделе в четверг состоялось заседание депутатов Представительного Собрания, на котором присутствовал начальник департамента внутренней политики области Владимир Зорин.

Первый вопрос, который рассмотрели депутаты, заявление главы района Виктора Локтева о досрочном прекращении полномочий по собственному желанию. Зачитав заявление и выслушав обращение Виктора Павловича, депутаты практически единогласно (один воздержался) приняли отставку. Согласно уставу района временно исполняющим обязанности главы района назначена первый заместитель Нина Папидзе.

В повестку заседания был включен еще ряд вопросов. С информацией по корректировке бюджета выступила начальник финансового управления Ольга Власова. Следующий вопрос касался сферы имущественных отношений: внесение изменений в ранее принятые Представительным Собранием решения и приведение их в соответствие с действующим законодательством, в частности об утверждении



положения о порядке формирования и дальнейшего опубликования перечня имущества района, предназначенного для передачи во владение и использование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектам малого и среднего бизнеса.

Также на утверждение депутатов был вынесен проект поправок в устав района в связи с изменившимся законодательством о выборах глав муниципальных районов. Данный проект после согласования в правовом департаменте будет размещен на сайте администрации района для ознакомления и пройдет публичные слушания. Проект поправок депутаты утвердили, но новый закон вызывает много вопросов. Как отметил Владимир Александрович Зорин, нужна практика его реализации, чтобы, обобщив опыт разных районов, внести дополнения и изменения в областной закон о выборах. Все свои предложения нюксенским депутатам можно оформить в законодательную инициативу и направить в департамент внутренней политики либо в Законодательное Собрание области.

*Оксана ШУШКОВА.*

## Срок прошел, а налог не заплачен

Прошло очередное заседание межведомственной комиссии по платежам в бюджет района и легализации заработной платы, в котором приняли участие главы муниципальных образований и сельских поселений района.

Членами комиссии были подведены предварительные итоги работы за январь-февраль текущего года, определены основные задачи на 2015 год, среди которых основные - сокращение скрытой недоимки по НДФЛ, легализация серой заработной платы, выполнение доведенного задания по мобилизации транспортного налога с физических лиц.

На комиссии были рассмотрены материалы по 36 физическим лицам, имеющим задолженность по транспортному и налогу на имущество. Сроки уплаты имущественных налогов прошли в ноябре прошлого года, а многие граждане до сих пор их так и не заплатили. Если вы утратили уведомление или не получили его вообще, обратитесь в налоговый орган по адресу: с. Нюксеница, ул. Садовая, 3 в.

*Подготовила Оксана ШУШКОВА.*

*(По информации финансового управления администрации района).*

# СОХРАНЯЯ ПАМЯТЬ

С гимна Российской Федерации началась в прошлую пятницу 7-я районная малая конференция «Сумароковские чтения».

- Очень радостно приветствовать всех в стенах Нюксенской средней школы, - обратилась к участникам конференции и их наставникам заведующий Центра по обслуживанию образовательных учреждений, член экспертного совета Светлана Владиславовна Парыгина. - В свое время инициаторами «Сумароковских чтений» стали учителя истории этой школы. Участником их был и сам Владимир Павлович Сумароков. Несмотря на то, что нашего знаменитого земляка теперь нет с нами, продолжателем начатого им дела стал каждый из вас. Вы изучаете его книги и на их основе пишете свои работы. Творите, исследуйте историю нашего района и в дальнейшем.

Чтения 2015 года были посвящены памяти и автора столь замечатель-

ных книг, хранящихся на книжных полках каждой нюксенской семьи, и недавно ушедшего из жизни его коллеги, редактора большинства сумароковских изданий Валерия Васильевича Судакова. Презентацию об этих людях, посящих звание Почетных граждан района, подготовила для участников конференции учитель истории Городищенской средней школы Любовь Николаевна Денисовская.

«Книга Памяти», «Ветераны Великой Отечественной войны», «Труженики тыла», «Вдовы солдатские», «Летопись земли Нюксенской» - все они стали бесценным источником информации, каждая фамилия или сведение, указанное в них - отправной точкой в исследованиях юных краеведов из разных школ района. Всего на конференцию было заявлено 14 работ.

Кто-то исследовал историю создания памятников погибшим землякам, как, например, Евгений Дьяков или Елизавета Нечаева. Кто-то в целом жизнь района в военные годы, как Екатерина Золоткова из Брусенца (руководитель Любовь Васильевна Золоткова), а кто-то - как трудились в тылу жители конкретного населенного пункта - эту тему исследовала Елизавета Дохтаева из Матвеева (руководитель Людмила Алексеевна Попова).

В поселке Игмас проживает 53 человека, чье детство выпало на период 1941-1945 годов. Екатерина Никитинская и ее наставница, опросив каждого из детей войны, записали их воспоминания. Теперь в школе появилась книга записей «Я помню».

Большинство заинтересовались историей своих бабушек и дедушек

- ветеранов, тружеников тыла. Александр Демьяновский решил исследовать, за какие заслуги его прадедушка получил орден Красной Звезды. Для Павла Филиппова изучение краеведения началось с чтения фронтовых писем его прадедушки.

Анастасия Немеш (6 класс Городищенской средней школы, руководитель Пина Савельевна Суровцева) уже составляет биографию своего второго дедушки-участника войны Северьяна Александровича Болтушкина, проведенного в плену не один год. А Светлана Щепеткина проследила весь боевой путь своего прадеда, пункт за пунктом, бой за боем, и это, по ее словам, только начало большого исследования истории семьи.

Каждая работа ребят уникальна, она бесценна не только для них и их родителей как часть семейного наследия, но и имеет огромное значение для истории района. К сожалению, свидетелей того времени становится все меньше. А данные о ветеранах войны, чьи имена занесены в книги Сумарокова, как оказывается, скудны. И работы детей будут полезны и востребованы в школе, им рады в районном краеведческом музее. Постараемся что-то опубликовать и мы на страницах газеты. Память должна жить.

В этот же день в Нюксенской средней школе прошли еще два больших мероприятия: районные педагогические чтения «ФГОС начального и основного общего образования: опыт подготовки и работы» и II районная читательская конференция «День рождения книги-2015». О них читайте в следующих номерах «районки».

Окончание на 8-й стр.



# Сохраняя память

Окончание. Начало на 1-й стр.

**Итоги 7-й районной конференции «Сумароковские чтения».**

### Номинация «Учащиеся начальных классов»:

1 место - Евгений Дьяков, 3 класс Городищенской СОШ (руководитель Евгения Александровна Щепеткина);

2 место - Александр Демьяновский, 7 лет, Ньюксенский рДТ (руководитель Ольга Владимировна Демьяновская);

3 место - Павел Филиппов, 10 лет, Ньюксенский рДТ (руководитель Любовь Витальевна Филиппова).

### Номинация «Учащиеся 5-6 классов»:

1 место - Ангелина Арипстанова, 5 класс, Игмасская ООШ (руководитель Ирина Андреевна Баженова);

2 место - Екатерина Никитинская, 5 класс, Игмасская ООШ (руководитель Светлана Михайловна Изотова);

3 место - Елизавета Нечаева, 6 класс, Левашская ООШ (руководитель Елена Валерьевна Ермолинская).

### Номинация «Учащиеся 7-11 классов»:

1 место - Юлия Баженова, 8 класс, Лесютинская ООШ, (руководитель Светлана Аркадьевна Буракова);

2 место - Светлана Щепеткина, 11 класс, Городищенская СОШ (руководитель Любовь Николаевна Денисовская);

3 место - Карина Крысанова, 8 класс, Брусенская ООШ (руководитель Любовь Васильевна Золотова).

*Оксана ШУШКОВА.*